

Орган Сузунского
РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов
трудящихся

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Четверг, 21 мая 1942 г.
№ 52 (1017)
Цена 10 коп.
12-й год издания

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений, мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, захвачены у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23.284, патронов—около одного миллиона штук, гранат—13.000, автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника. За это же время уничтожено: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12.000 немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.
СОВИНФОРМБЮРО.

На призыв краснодарцев

Горячим откликом встретили обращение краснодарцев колхозники сельхозартели им. Димитрова, Белринского сельсовета. Общее собрание колхозников постановило посеять сверх плана в помощь колхозам, пострадавшим от фашистских извергов, 2 га пшеницы и по одному гектару овса, проса, табака и картофеля.

М. Лабзин.



По представлению первичных партийных, комсомольских организаций, правлений колхозов, сельисполкомов, директоров МТС и политотделов МТС заносятся на доску почета передовые трактористы, колхозники, колхозные звенья, тракторные и полеводческие бригады и колхозы, показавшие образцы работы по-военному, по-фронтному и тем помогающие Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских оккупантов.

9. Колхоз имени Сталина, Равенского сельсовета, (председатель т. Сустанов), закончивший сев яровых 17 мая с. г. на площади 618 гектаров и продолжающий посев сверх плана.

С 20 мая по 1 июня об'явлена фронтовая декада. Работать в эти дни с удесятеренной энергией, во что бы то ни стало перевыполнить план сева!

Колхоз имени Сталина закончил сев яровых

Колхоз им. Сталина, Равенского сельсовета, 17 мая с. г. полностью выполнил план посева яровых.

Засеяно 618 гектаров, в том числе 380 пшеницы, 180 овса, 10 ячменя, 8 картофеля и других культур. Продолжаем сев сверх плана.

Т. СУСТАВОВ, председатель колхоза.

О вручении Красного переходящего знамени райкома ВКП(б) и райисполкома

Постановление бюро Сузунского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся

Бюро РК ВКП(б) и райисполком **поставляют:**

1. Отобрать Красное переходящее знамя райкома ВКП(б) и райисполкома у колхоза им. Кирова, уступившего

первенство в социалистическом соревновании на весеннем севе.

2. Вручить Красное переходящее знамя колхозу им. Сталина, закончившему полностью сев яровых 17 мая с. г. на площади 618 га.

Секретарь Сузунского РК ВКП(б)
Н. БРЫЗГАЛОВ.

Председатель райисполкома
Н. МАКАРЕНКО.

Борются за сжатые сроки сева

Воодушевленные приказом товарища Сталина, трактористы колхоза имени Карла Маркса, Лушниковского сельсовета, по-боевому борются за сжатые сроки сева.

Никита Тырин 16 мая вместо 4 га вспахал на колесном тракторе за смену 6,75 га, сэкономив при этом 69 кг.

горючего, т. Зверев в тот же день вспахал на колесном тракторе 5 га и дал экономии горючего—46 кг. В ночную смену т. Никитин на тракторе «СТЗ» вместо 13 га закультивировал 15,5 га и сэкономил горючего 30 кг.

В. Нарышкин.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 17 мая

В течение 17 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районах города Керчь наши войска вели напряженные бои.

На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 16 мая уничтожено 65 немецких самолетов. Наши потери — 20 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 6.000 тонн.

* * *

За 16 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 46 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 2 автоцистерны с горючим, 3 полевых орудия, 18 зенитно-пулеметных точек, 17 минометов, разбито 45 железнодорожных вагонов, взорван склад с горючим, подавлен огонь 3 артиллерийских и 2 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

* * *

Наши войска, действующие на Харь-

ковском направлении, продолжают успешно продвигаться вперед. Гитлеровцы несут большие потери в людях и боевой технике. Только на отдельных участках за истекший день уничтожено 1.500 немецких солдат и офицеров, 13 танков, 12 орудий, 22 пулемета, склад с боеприпасами и вещевой склад. Захвачены трофеи. Взято большое количество пленных.

* * *

Летчики Запругаев, Соломатин и Скотный во главе с командиром Бремным за один день боев с противником сбили два «Мессершмитта-109» и один «Юнкерс-88». Кроме того, они совместно с летчиками подразделения, которым командует тов. Алферов, сбили еще три вражеских самолета.

* * *

На одном из участков Северо-Западного фронта гитлеровцы пытались вернуть только-что занятый нашими бойцами опорный пункт. Контратака была отбита с тяжелыми для врага потерями. Наши бойцы под командованием тов. Авищенко уничтожили в этом бою до 300 немецких солдат и офицеров.

Закончен сев

пшеницы, овса, проса

Колхоз „Правда“, Меретского сельсовета, закончил сев пшеницы, овса и проса на площади 209 га.

Посеял пшеницу и просо колхоз им. Кирова. И. Панин.

Работать так дальше — преступление

Кто может плохо работать в суровые дни войны? Только люди, не понявшие ответственности за это перед родиной.

Такие люди находятся в тракторной бригаде колхоза „Майская искра“, Битковского сельсовета. Колхоз имеет план посева 496 га, а на 15 мая засеяно 118 и из них тракторами всего лишь 40 гектаров. Трактористы безответственно относятся к работе, среди них нет ни одного, который бы выполнял и перевыполнял нормы выработки.

16 мая, например, тракторист Иван Степаненко с горы на расстоянии 10 метров на тракторе СТЗ заехал в болото. 4 часа вытаскивали трактор из грязи. 4 часа дорогого времени украл Степаненко у колхоза.

М. Утешева.

Дружные всходы яровых

В колхозах „Завет Ильича“, им. Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, „Соцстройка“, Малышевского сельсовета, появились дружные всходы яровых раннего сева.

Где ваше слово, товарищи, шефы?

Охотно и солидно давали обещания многие руководители предприятий, когда шла речь о шефстве над колхозами.

Начальник Нечунаевского мехпункта тов. Кондратьев 4 апреля с. г. заключил договор с правлением колхоза им. Пушкина, Бедрянского сельсовета, по которому обязался своими тракторами вспахать и заборонить 250 гектаров земли, вывезти из Каргаполово 460 центнеров семян. Выполнено ли это обязательство? Нет. Уходят лучшие сроки сева, а мехпункт возит семена аптекарскими дозами и вспахал только пятую долю...

Парторг Шипуновского мехпункта тов. Староверов в газете „Большевистская правда“ за 25 марта с. г. заверил общественность района, что они решили „...оказать практическую помощь колхозу имени Степана Разина в таком объеме, чтобы он мог закончить весенний сев в 8—10 дней“.

Колхоз им. Степана Разина сеет 20 дней, а посеял около 40 процентов к плану...

Разрешите спросить товарищи шефы: где ваше честное слово?

Поможем мужественным партизанам Белоруссии

18 мая на общем собрании рабочих и служащих Центральной ремонтной мастерской было зачитано письмо бывших партизан-сибиряков Новосибирской области об оказании помощи партизанам Советской Белоруссии, ведущим беспощадную борьбу с немецкими оккупантами.

Коллектив ЦРМ единодушно поддержал призыв партизан и вынес решение не позднее 22 мая отправить белорусским партизанам 2 вещевых посылки.

Тут же на собрании начальник ЦРМ т. Чубыкин внес сапоги, продавец т. Кобелева гимнастерку военного образца, электромонтер т. Милкин — 30 рублей деньгами, полотенце и зажигалку, бригадир слесарной бригады т. Максимов 2 полотенца и 2 носовых платка.

Сбор вещей и продовольствия продолжается.

П. Акулов.

Посылка готова

Горячо поддержали инициативу сибирских партизан об оказании помощи своим братьям — белорусским партизанам — сотрудники райпотребсоюза. Уже готова к отправке первая посылка подарков. В ней хорошие новые сапоги, внесенные бухгалтером т. Братцевым, кожаная туфля от председателя райпотребсоюза т. Топильского, белье, полотенца, зажигалка туалетное и хозяйственное мыло, чай, сахар, махорка, спички, аптечка и др. предметы.

Готовится к отправке в ближайшие дни вторая посылка.

И. Кривонова.

Партизанам от лесников

Обсудив обращение бывших партизан-сибиряков, коллектив треста „Новсиблес“ принял активное участие в сборе посылок партизанам Белоруссии.

Первыми внесли вещи: А. Григорьев — новую гимнастерку, А. Скосырев — суконные брюки, А. Попов — брезентовый плащ, т. Антонюк — брюки, мыло, нитки, А. Замятин — пару белья, гребень, В. Самохвалов — полотенце, Л. Скосырева — полотенце, иголки и нитки, т. Ярошевич — бритву.

Сбор подарков продолжается. Коллектив решил отправить две посылки не позднее 22 мая.

С. Кузнецов.

В р. п. Сузуне* и в селах района развертывается массовый сбор подарков для партизан Белоруссии. Каждый трудящийся хочет помочь своим братьям в их героической борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

Трудящиеся дарят сапоги, плащи, белье, полотенца, носовые платки, портянки и др. вещи, а также продукты.

За три дня в Сузуне собрано 283 предмета.

И. о. ответственного редактора А. ЯКОВЛЕВ.

Сузунский поссовет до 30 мая 1942 года производит перерегистрацию велосипедов и выдачу номеров.

Поссовет.